

# 新南海汽车站票源充足

## 首迎“大考”秩序井然

2019年春运拉开序幕，至3月1日结束，新南海汽车站迎来首个春运期。为了让旅客安全回家，交警、交通等部门行动起来，站岗、设卡、检查，确保春运期间道路交通安全。

### 迎来首个春运

“现在方便了许多，不用再跑到桂城坐大巴了。”1月21日上午，在南海丹灶镇务工的孙女士一早来到南海汽车站，感叹车站搬迁了，返乡方便了许多。据车站工作人员介绍，当天一早，南海汽车客运站迎来春运首日客流小高峰。此外，佛山西站交警中队民警也一大早到站内，对各线路发班情况进行现场检查、督促。

据悉，新南海客运汽车站2018年10月31日搬迁至佛山西站后迎来首个春运，首日客流量有200人左右。目前客运站运力、票源仍很充足。预计南海汽车站的客流高峰将会在1月31日前后出现，返乡市民可视个人情况，对出行计划进行调整。



交警设卡，对过往车辆进行检查。

“提醒各位市民，来车站乘车首先要携带好身份证等证件，因为现在乘车都要凭证件才可购票上车。”南海汽车站相关负

责人何洁表示，希望各位市民乘车时，勿携带易燃易爆物品及剪刀、匕首等管制刀具，共同营造良好的文明乘车氛围。

### 交警设卡检查长途车

同日上午，罗村交警中队一大早在桂丹路各重点路段增派警力，设卡对过往七座以上

客车进行检查，重点查处长途客运车辆超员超载、不系安全带等违法行为，督促司机保障作息时间，严禁疲劳驾驶。

“为什么有部分乘客没有系好安全带？身为客车司机，需要履行督促责任，确保乘客出行安全。”检查过程中，罗村交警中队副队长张新民对部分粗心的客车司机进行现场劝诫、教育。

罗村辖区有南海汽车客运站与镇巴、城巴等公交系统，车流较为密集。此外，桂丹路南北贯通罗村境内，每日车流量都在18万车次以上，交通安全压力大，成为了路面交通的“春运主战场”。据交警部门介绍，春运开始后，车流量比之前有所增加，春节前的出行高峰期将在月底前后，届时交通安全压力将更大。

张新民呼吁，市民返乡的时候一定要遵守交通规则，依章依法行车，自驾车司机连续驾车三四个小时就要休息，确保安全驾驶。

撰文/吴泳 供稿 黄丽红

狮山创思驿站联动多家组织开展产业工人温暖回家活动

## 送茶提行李 温暖回家路



志愿者在现场维持秩序。

1月24日是春运大幕拉开后的第三天，佛山西站的旅客人数也有所增多。为温暖旅客的返乡路，为春运护航，狮山创思驿站联合狮山北园工联会“职工·家”服务中心、驻企社工服务项目、狮中社区幸福院共同开展“青春情暖·爱满南海”产业工人温暖回家活动。

活动得到南海义工联的支持，吸引了30多名志愿者参与。当日，志愿者不仅为旅客免费提供姜茶、道路指引、休息椅等10多项免费基础服务，

还有乐家(中国)有限公司、好晟驾校等爱心企业为旅客送上爱心大礼包，包括便携水杯、围巾等。

在佛山西站的东进站口处，推着一车行李的旅客孙燕拉着女儿心满意足地踏上返乡路。“我来南海20年了，今年第一次从佛山西站坐车回老家四川，大概要9个小时。”孙燕说，往年都是去广州坐火车回家，没想到佛山西站不仅坐车方便，也有贴心的志愿服务。

近年来，随着志愿服务在

佛山的深入发展，在全市营造出浓厚的崇德向善氛围，也吸引了社会各界纷纷投身到志愿服务事业当中。例如狮山创思驿站、狮山北园工联会“职工·家”服务中心等项目，通过积极整合社会组织资源、联系爱心企业等形式招募志愿者，不断壮大产业工人志愿者队伍，让更多人参与到社区志愿服务中。同时，通过搭建活动平台，进一步扩大产业工人志愿服务的覆盖面和影响力。

撰文/摄影 梁凤兴

防范电信网络诈骗宣传活动走进菱王电梯公司

## 300名员工学防诈骗知识

1月27日，小塘派出所按照市及分局关于开展“春运防诈骗、平安过大年”主题防范电信网络诈骗宣传活动的统一部署，携手专业律师团队来到狮山菱王电梯股份有限公司，为该公司高管及员工代表等共300多人上了一堂生动的防诈骗及法制宣讲课。

考虑到在实际工作中，企业员工容易在职务侵占、合同、税务、商务等领域面临较高的法律风险及被电信诈骗、毒品犯罪等侵害，小塘派出所与专门律师团队建立共建平安企业的宣讲员团队，“警企律”携手推进平安细胞工程。

活动中，小塘派出所综合室副指导员李汝波结合具体的案例，为企业员工详细介绍禁毒及反诈要点。随后，专业律师谢伟从企业为什么要防范刑事法律风险、企业面临哪些刑事法律风险

以及如何防范三个方面，结合案例对企业员工容易触发的罪名及罪责进行了深入的讲解。

活动还设置了互动交流环节，对员工们提出的疑问，民警和律师进行了详细的解答。

“这个课程非常有意義，我常年在外出差，以前入住酒店时从来没有在意酒店来不及打扫的房间内是否留有吸毒工具。”该公司员工李先生表示。而人事部门相关负责人表示，本次课程非常实用，以前一直忽视电信网络诈骗对员工及公司的重大影响，今后公司将常态化开展类似的法律讲堂，提高全体员工的法律意识和防范能力。

值得一提的是，活动中共派发禁毒及防范诈骗宣传单张700多份，收到良好的宣传效果。

撰文/李福云 供稿 李伟洪